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【図１】お子様の高校進学の際、高校に制服があったほうが良いと思いますか？（単数回答）

１．高校制服の必要性Q

Vol.108「子どもに着せたい制服」

調査対象 : 長野県の女子小中学生の
    子どもがいる保護者２００人

調査方法 : インターネットリサーチ
実施時期 : ２０１４年８月

調  査  概  要

長野県は、指定制服がある高校が他の県より少なく、公立
高校の約４割が指定制服のない私服（自由服）高校という、
全国でもめずらしい県です。しかし、子どもにとって、制服
は学生時代にしか着られない特別な服であり、特に女の
子は今しか楽しめない期間限定ファッションという意識が
高いことから、指定制服のない私服（自由服）高校であって
も「制服らしく見える服」を着ている女子高校生も多いよう
です。では、保護者の方は高校の制服について、どのよう
に思っているのでしょうか？今回は、長野県の女子小中学
生の子どもがいる保護者の方に、高校制服の必要性や子
ども（女の子）に着せたい制服について調査しました。

お子様の高校進学の際、高校に制服が「あったほうがよい」（３６．５％）、「どちらかと言えば、あったほうがよい」（４２．０％）をあわせ
ると、長野県の女子小中学生の子どもがいる保護者の方の約８割が高校に指定制服は必要と回答しています。
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２．子どもに着せたい制服Q
保護者が子ども（女の子）に着せたい制服は、「清楚・清潔感のある」（４４．５％）が最も多く、次に「上品な・品のある」（３６．０％）、「さ
わやかに見える」（３４．０％）、「学生らしく見える」（３３．５％）、「流行に左右されない（ベーシックなデザイン）」（２６．０％）、「かわ
いい・女の子らしい」（２２．５％）といった、女性らしい要素が多くあげられました。また、「その他」（２．５％）では、「洗濯しやすく、温度
差に対応できる」、「着心地がいい」、「汚れにくい」、「本人が好むもの」なども着せたい制服として回答がありました。

【図２】お子様には、どのような制服を着せたいですか？（複数回答）
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３．将来、どのような女性に育ってほしいかQ
保護者が子ども（女の子）に望む理想の女性像は、「思いやりの心を持った優しい女性」（８２．０％）という回答が８割以上と最も多く、
次に「挨拶や言葉遣いがしっかりした女性」（７１．０％）、「コミュニケーション能力の高い女性」（５７．０％）、「礼儀正しい女性」
（５５．５％）、「社会性のある・自立した女性」（５０．５％）といった豊かな心を持った社会性のある女性になってほしいという回答が
多いです。また、「教養豊かで知性的な女性」（４７．５％）、「仕事や職場で活躍する女性」（２０．５％）、「リーダーシップを発揮できる
女性」（１５．５％）など、社会での活躍を期待する回答も見られます。

【図３】将来、お子様にはどのような女性に育ってほしいと思いますか？（複数回答）
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カンコーホームルームは、学生を取り巻く環境や子どもたちの意識・ライフスタイルについて、
多角的に調査・分析し、その結果をお届けしています。
ホームページでは、今回ご紹介した調査データ以外にも様々な情報を掲載しております。

http://kanko-gakuseifuku.co.jp

 カンコーホームルーム ～学生を読み解くデータ集～

検索カンコーホームルーム
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更新

政府は成長戦略の人材の活用強化の１つに「女性が輝く日本！」を掲げています。このような時代の変化に伴い、学校教
育現場においても、女性ならではの特性を伸ばすことや、女性のライフデザイン教育といった、新しい学校教育を表現す
るツールとして女子制服が注目されています。
今回の調査では、指定制服がある高校が他の県より少ない長野県の女子小中学生の子どもがいる保護者を対象に、高
校進学の際の制服の必要性を尋ねたところ、約８割が高校に「制服はあったほうがいい」と回答していました。子ども
（女の子）に着せたい制服は、「清楚・清潔感のある」（４４．５％）、「上品な・品のある」（３６．０％）、「さわやかに見え
る」（３４．０％）、「学生らしく見える」（３３．５％）、「流行に左右されない（ベーシックなデザイン）」（２６．０％）、「か
わいい・女の子らしい」（２２．５％）など、『女性らしさ』が重視されています。そして、保護者が子ども（女の子）に望む
理想の女性像は、豊かな心を持った社会性のある女性になってほしいという思いから、「思いやりの心を持った優しい
女性」（８２．０％）、「挨拶や言葉遣いがしっかりした女性」（７１．０％）や、女性の社会での活躍を期待する思いから
、「教養豊かで知性的な女性」（４７．５％）、「仕事や職場で活躍する女性」（２０．５％）、「リーダーシップを発揮でき
る女性」（１５．５％）など、全人的な教育が求められているようです。
近年、女性の社会進出・活躍が期待されていることから、女の子のお子様を持つ保護者の方の学校教育や女子制服に求
めることも変わりつつあるようです。

まとめ


